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COMITÉ SUR LA FAMILLE 

 

PROCÈS-VERBAL 

Réunion tenue à Gatineau, vendredi 4 novembre 2015 de 9 h à 12 h 
Secteur Hull, salle Gatineau 

 

PRÉSENCES : Madame Louise Boudrias, présidente et conseillère municipale 
 Monsieur Yvan Moreau, responsable – développement 

communautaire 
 Madame Florina Gaborean, agente Programme famille et aîné 
 Madaem Priscillia Levac, secrétaire – comités et commissions 
 
 Madame Véronique Charron, Maison de la famille de Gatineau 
  Madame Geneviève D’Amours, CISSS Outaouais – Gatineau 
 Madame Sylvie Laflamme, Maison de la famille de la Vallée-de-la-

Lièvre 
 Monsieur Pierre Legros, Centre de pédiatrie sociale de Gatineau 
  Monsieur Martin Santos, Accueil parrainage Outaouais 
 Madame Zohra Soufiani, membre citoyen 
  Madame Carole Vigneau, ministère de la Famille 
 
ABSENCES MOTIVÉES : Madame Jacynthe Côté, Association des centres de la petite 

enfance de l’Outaouais 
  Madame Nadia Labrie, Enfants de l’espoir 
 Monsieur Marcel Vachon, Centre alimentaire Aylmer 
 
INVITÉE : Madame Priscillia Leclerc, Service de police de la Ville de Gatineau 
   

 

1. Mot de bienvenue 
 
La réunion débute à 9 h 10. 
 
Madame Louise Boudrias souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Madame Geneviève D’Amours demande d’ajouter le point suivant : 
 
11.1  Vaccination influenza 
 
Il est proposé par madame Geneviève D’Amours 
Appuyé par madame Carole Vigneau 
 
Et résolu d’adopter l’ordre du jour de la présente séance, avec la modification. 
 
Adopté 
 
Dépôt du procès-verbal du 1er mai 2015 
 
Madame Louise Boudrias demande aux membres s’ils ont des modifications à apporter 
au procès-verbal de la réunion du 1er mai 2015. 
 
Aucune modification à apporter. 

 
3.  Suivis de la rencontre du 1er mai 2015 

 
Bilan de la Semaine québécoise des familles (SQF)  
 
Madame Florina Gaborean rappelle que  la Semaine québécoise des familles (11-17 
mai 2015), a été soulignée en trois volets : 
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1er volet : Fêtes organisées par les organismes ; 
2e volet : Activités de libre participation offertes gratuitement, sans la carte Accès 
Gatineau + ; 
3e volet : 2 conférences sur la conciliation travail-famille (organismes + grand public)  
 
Les deux premiers volets ont eu beaucoup de succès. Certaines activités libres ont 
enregistré une augmentation de la participation de 17 % par rapport à la même période 
de 2014. Par contre, la conférence sur la conciliation travail-famille destinée au grand 
public n’a pas été très populaire. 
 

Monsieur Yvan Moreau arrive à 9 h 20. 
 
À la suite de ce bilan, madame Gaborean présente quelques options à envisager pour 
2016. Une option serait de ne plus souligner la SQF et de concentrer toutes les 
activités dans la cadre de la Semaine de Gatineau qui est célébrée deux semaines plus 
tard. Une autre alternative serait de maintenir uniquement la gratuité des activités de 
libre participation. Enfin, une autre formule possible serait de combiner la gratuité des 
activités libres avec un événement en lien avec le thème annuel proposé. Madame 
Gaborean sollicite l’opinion des membres à ce sujet. Elle souligne que le budget alloué 
pour la SQF est de 5 000 $. 
 
Les membres suggèrent de la souligner en conservant l’offre des activités de libre 
participation sans la carte Accès Gatineau + ainsi que les activités proposées par les 
organismes. De plus, il serait essentiel de valider les activités offertes lors de la 
Semaine de Gatineau, afin de ne pas dédoubler les mêmes activités et de créer de la 
confusion. 
 
Il est également suggéré de continuer la promotion des activités offertes lors de la 
Semaine et de produire une affiche ou des dépliants. 
 
Bilan de la Fête des voisins et RDVZ des familles 
 
Madame Florina Gaborean souligne le succès de la Fête des voisins et des Rendez-
vous des familles organisés dans les quatre secteurs de la ville de Gatineau. 
 
Au total, à la Fête des voisins, 32 fêtes ont été inscrites sur le territoire, ce qui 
représente 10 fêtes de plus que l’année dernière. Pour ce qui est des Rendez-vous des 
familles, ils ont attiré 8 000 participants dans trois secteurs seulement. En raison du 
mauvais temps, celui du secteur Buckingham a été annulé. 
 
Madame Gaborean souligne les changements apportés à la programmation des RDVZ 
des familles en 2015, soit l’animation d’un parcours santé et des activités familiales 
coopératives. Ces nouvelles activités ont été animées par Véronique Martel, stagiaire 
en kinésiologie à la Division Qualité de vie, et a reçu un accueil favorable de la part des 
familles.  
 
Marches exploratoires – priorités automne 2015 
 
Monsieur Yvan Moreau mentionne que 4 marches exploratoires seront organisées cet 
automne. Les choix des trajets ont été déterminés lors des rencontres avec les tables 
de concertation locale. 
 
À la suite de celles-ci, les recommandations seront acheminées aux services 
municipaux concernés. Des rencontres seront organisées avec ces derniers afin de 
trouver des solutions pour corriger les irritants pour les piétons. 
 

4. Tour de table – Organismes et partenaires famille 

Plusieurs membres nous font part des principales actions en cours dans leurs 
organisations. 
 

6. Présentation – Bilan de la Semaine mondiale de l’allaitement 

Madame Florina Gaborean présente les résultats préliminaires du sondage pour les 
femmes qui allaitent, réalisé par la Direction de santé publique du CISSS de 
l’Outaouais. Elle souligne que cette présentation a été préparée par madame Anne-
Marie Ménard, agente de planification et de recherche au CISSS de l’Outaouais. Elle 
fait part des grands constats et des suggestions pour faciliter l’allaitement dans les lieux 
publics. 
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7. Suivis au plan d’action quadriennal de la Politique familiale 
 

Madame Florina Gaborean présente les suivis au plan d’action quadriennal de la 
Politique familiale, soit les mesures favorables à l’allaitement, les ressources et 
services offerts aux familles, l’analyse de l’offre de services de loisirs, de sport et de 
culture et les parcours santé. 
 
Il a été entendu que le document sera acheminé aux membres par courriel. De même 
que le lien web de la petite route de lait de l’Outaouais.  
 
Madame Priscillia Levac enverra les coordonnées de monsieur Alexandre Pirsch, 
ressource qui travaille sur l’analyse de l’offre de services à la Ville, aux membres par 
courriel. 

 
Pause de 10 h 35 à 10 h 45. 

 
8. Présentation – Programmes Partenaires VIP et AVISE pour prévenir l’intimidation 

et la violence dans les écoles 

Madame Priscillia Leclerc présente les programmes VIP (Violence, intimidation et 
prévention), dédié aux écoles primaires et AVISE (Arrêtons, violence et intimidation, 
soyons engagés) dédié aux écoles secondaires, qui vise à lutter contre l’intimidation et 
la violence dans les écoles. 
 
Ces programmes ont été développés par le Service de police de la Ville de Gatineau, 
en collaboration avec plusieurs partenaires, dont la Commission jeunesse. Les 
programmes sont remis aux enseignants, qui eux, disposeront de tout le matériel 
nécessaire et des activités à faire avec leurs groupes d’élèves. 
 
Monsieur Martin Santos demande à madame Leclerc s’il serait possible d’obtenir une 
trousse pour son organisme. Madame Leclerc accepte. Il a été entendu que madame 
Priscillia Levac acheminera les coordonnées de monsieur Martin Santos à madame 
Priscillia Leclerc. 
 
Plusieurs membres font part de leurs commentaires et suggestions et félicitent la Ville 
de Gatineau pour cette belle initiative. 
 

9. Évaluation des rencontres du Comité – Tour de table 
 
Éprouvant des difficultés à obtenir le quorum lors des rencontres du Comité, madame 
Louise Boudrias demande aux membres de faire un tour de table afin de connaitre les 
attentes de ceux-ci. 
 
Mesdames Carole Vigneau et Geneviève D’Amours mentionnent que les sujets 
présentés sont intéressants, mais qu’il arrive qu’elles aient des conflits d’horaire. 
 
Madame Véronique Charron dit qu’elle remarque que les points à l’ordre du jour sont 
souvent de l’information. Il serait intéressant d’avoir de nouveau sujet ou des sujets 
demandant la consultation du Comité. 
 
Monsieur Yvan Moreau suggère qu’un courriel soit acheminé aux membres afin qu’ils 
aient l’opportunité de soumettre un ou des points à l’ordre du jour de la prochaine 
rencontre. Les membres adhèrent à cette suggestion. 
 

10. Nomination de nouveaux membres au Comité sur la famille 
 
Puisque la TREFO est inactive depuis un moment et que la Table jeunesse Gatineau a 
présenté sa démission, madame Florina Gaborean propose de nommer deux nouveaux 
organismes pour les remplacer. Ainsi, le quorum serait peut-être moins difficile à 
atteindre. 
 
Madame Florina Gaborean souligne que la Maison Alcide-Clément et l’Association des 
familles monoparentales et recomposées de l’Outaouais ont manifesté leur intérêt à 
faire partie du Comité. 
 
Les membres sont d’accord avec la proposition de nommer ces deux organismes à titre 
de membres du Comité. 
 
Adopté à l’unanimité 
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11. VARIA 
 
11.1 Vaccination influenza 
 

Comme chaque année, madame Geneviève D’Amours mentionne que le CISSS 
de l’Outaouais offre le vaccin contre l’influenza gratuitement, et ce, pour une 
clientèle spécifique. Elle invite les membres à consulter les dates de cliniques sur 
le site web du CISSS de l’Outaouais. 

 
12. Clôture de la séance 

 
La prochaine rencontre aura lieu le vendredi 4 décembre 2015, de 9 h à 12 h, à la salle 

Gatineau. 

 

Il est résolu que ce comité accepte de lever l’assemblée à 11 h 50. 

 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal  Signature de la présidente du Comité 
 
 
 
 
____________________________________ _____________________________  
Priscillia Levac Louise Boudrias 
Secrétaire Présidente 
Service des loisirs, des sports et du développement Comité sur la famille 
des communautés 


